

「稅制改革」：商品及服務稅
意見書

我們認為香港不應該開徵商品服務稅。

首先，在民生方面的情況，有很多市民都不支持開徵商品及服務稅。原因是他們所購買的商品和服務大部分都要繳納商品及服務稅。須繳納的一般家庭開支有水費、電費、醫療服務、學費……會增加市民的日常生活開支，減低了消費力，香港的生活水平亦會隨著有商品服務稅而降低。開徵該稅又會加重低收入人仕的負擔，令更多家庭變成低收入家庭。

再者，在經濟的方面，雖然開徵商品服務稅能夠擴闊稅基，令財政收入更穩定，香港稅基的整體效率和競爭力亦會增加，促進了香港的經濟增長和繁榮。

香港之所以獲得最佳營商城市、旅遊之都和購物天堂等美譽，一個重要原因是維持簡單低稅制。可是，政府卻沒考慮到開徵了該稅項，會大大削弱香港旅遊的吸引力，同時亦會減低市民在本土——香港消費的意欲，對不同的行業都有負面影響，例如：工業的工廠因香港的地價太過昂貴，而要把廠房遷往其他地價較便宜的地方，為了減低生產成本；旅遊業方面，香港購物天堂的美譽亦會下降。

最後，在政治方面，香港多個政黨保留態度，香港民主黨、香港自由黨已表明反對。由於香港的貧富懸殊已經是全世界第二高，若果再加上該稅，貧富懸殊的情況必定會惡化。而且政黨報稅時需要填寫大量表格，行政費會大增。

總的來說，由於商品及服務稅在民生、經濟和政治方面都會不同的負面影響，所以我組都認為不應該開徵商品及服務稅。

屯門天主教中學
經濟與公共事務科

- 陳碧媛（3）
- 鄭凱茵（4）
- 鄭凱怡（5）
- 劉嘉梁（31）
- 盧昌華（34）
- 譚漢波（40）

地址：屯門建生村屯門天主教中學